



2023年3月28日 星期二 责编:刘宏 编辑:唐菲 美术编辑:张亿

凝心聚力谋发展 学思践悟谱新篇 我区各地持续深入学习宣传党的二十大精神

本报讯(记者 王彦雪 杨芸琳 通讯员 张峻桐 张翠 薛薇 贾鑫) 近段时间以来,我区各地积极组织形式多样的主题宣讲活动,以听得懂、接地气的方式让党的二十大精神入人心、走深走实。

龙塔街道: 线上线下齐宣讲 把党的二十大精神送到群众心坎上

近日,2023年度“龙塔大讲堂”在龙塔街道开讲,龙塔街道党工委副书记曹兴兵以“弘扬伟大建党精神,争当新时代‘红岩先锋’ 变革型组织生力军”为题,宣讲党的二十大精神。宣讲中,曹兴兵从为什么要打造新时代“红岩先锋”变革型组织、怎么落实好一统六化等方面出发进行了详细阐述,要求街道机关干部和社区工作者进一步强化责任意识,拿出赛马比拼的冲劲、闯劲和拼劲,倾力打造新时代“红岩先锋”变革型组织。据悉,举办本次“龙塔大讲堂”,是龙塔街道进一步深入学习贯彻党的二十大精神,切实把街道干部群众的思想和行动统一到大会精神上来,以更加昂扬的精神状态、务实的工作作风推动党的二十大精神在基层走深走实的一次生动实践。

按照龙塔街道党工委印发的工作方案,今年,该街道将以“班子成员带头讲”“中层干部跟进讲”“专家学者深入讲”“直属党组织分众讲”“宣讲分队巡回讲”“身边榜样贴近讲”等形式开展线下100场宣讲活动。

不仅如此,今年,该街道还将录制“微党课”“云宣讲”短视频向支部、小区、企业微信群推送,以“线上云端直播宣讲”实现“党的二十大精神”宣讲各党组织、社区、小区、企业覆盖,各阶层各领域全覆盖,从而构建“街道、社区、网格”三级联动宣讲格局,让党的二十大精神通过“实”的内容、“活”的方式、“鲜”的语言,让群众听得懂、能领会、记得住,把党的“好声音”送到群众心坎上。此外,近日,龙塔街道工农社区党委组织党员及工作人员开展党的二十大精神宣讲活动,让党的二十大精神深入人心,扎根基层。活动中,宣讲员用通俗易懂的方式紧贴党的二十大精神内容及精神实质进行宣讲。宣讲环节结束后,党员们还开展面对面交流,分享学习心得感悟。下一步,工农社区党委将持续开展党的二十大精神宣讲活动,发挥基层党组织凝聚力,通过多样化的宣讲活动,把党的声音传

到千家万户,把政策解读与群众身边生产生活变化结合在一起,进一步坚定广大党员群众听党话、跟党走决心和信心,进一步推动党的二十大精神在基层落地生根。

洛碛镇: “榜样面对面”宣讲 深入讲好党的二十大精神

日前,“榜样面对面”党的二十大精神宣讲团渝北分团走进洛碛镇,党的二十大精神代表、重庆市“雷锋的士”志愿服务队队员廖财莉、渝北区最美志愿者王福成在洛碛镇迎祥社区为辖区群众、企业带来了一场别开生面的宣讲。宣讲中,王福成以党的二十大精神报告中的3件大事、3个务必、6个坚持等三个方面为切入点,结合自身工作经历,为大家深入阐释了坚持不懈、埋头苦干、奋勇前进的精神内涵,表示要认真学习贯彻党的二十大精神,做到实干兴邦,坚定信心、同心同德。廖财莉在宣讲中讲述了自己从一名普通的出租车司机成长为党员,再到成为党的二十大精神代表的历程。这些年来,她始终将党的嘱托、党的教育牢记于心,始终坚持自己的一言一行来感染身边的驾驶员。

洛碛镇相关负责人表示,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要持续学习贯彻党的二十大精神,充分发挥宣传阵地作用,配优宣讲队伍,让群众能听懂、能记住、能行动,为推动经济社会高质量发展作出新的贡献。

王家街道王家社区: “院坝会”宣讲接地气 党的二十大精神深入人心

近日,王家街道王家社区邀请王家街道“首席宣讲员”唐永红在环湖步道公园开展了党的二十大精神院坝宣讲会。宣讲中,唐永红紧扣党的二十大精神主题,结合自身工作经历及近年来王家街道经济社会发展取得的显著成果,以便民服务、计生卫生等日常业务片段为切入点,与现场群众分享感悟收获。朴素直白的话语引起不少现场群众的共鸣。“现在政策好,不愁吃不愁穿,还有老年人免费体检,日子好得很。”街坊李婆婆拉着宣讲员激动地说道。“作为一名社区干部,我将继续深入学习贯彻党的二十大精神,将党的创新理论结合实际业务工作,为群众办好事实事、服好务。”唐永红说。

渝北、邻水两地签订川渝两地毗邻区县交通执法合作协议 为川渝高竹新区提供安全有序畅通的道路交通环境



本报讯(记者 王彦雪 通讯员 陈鑫)近日,交通执法渝北大队一行前往四川省邻水县,与邻水县交通局和综合执法大队就开展川渝两省市毗邻区县间执法协作相关事宜进行座谈交流,以实际行动深入推进川渝两地一体化、协同发展,给川渝高竹新区高质量建设和发展提供安全、有序和畅通的道路交通环境。

座谈会上,渝北、邻水两地交通执法部门负责人分别介绍了各自在执法体制改革、职能职责划分和日常执法工作开展等方面情况,交流并分享了各自执法监管工作中好的经验和做法,并就如何有效破解执法过程中面临的网络车线下违法违规载客、“黑车”暴力抗法以及在开展非法营运车辆整治中面临的取证难、查处难等热点难点问题进行了深入的交流和探讨。

人大悦来街道工委: 人大代表进社区解决群众“烦心事”

本报讯(记者 韦围)近年来,人大悦来街道工委紧扣新时代城市发展和治理新要求,紧扣人民群众对美好生活的期待,充分发挥人大代表制度特点和优势,以代表进“家站点”(代表之家、代表联络站、代表联系点)活动为依托,组织人大代表走进社区,面对面收集民情民意,点对点解决群众“烦心事”,助力提升基层治理效能。

“红绿灯修好了,过马路就不会像之前那样战战兢兢的了,帮我们解决了一个实实在在的问题啊!”看到门口的红绿灯修好了,悦来街道嘉悦社区居民李娜特别高兴。这件“烦心事”的解决,源于区人大代表加崇曦的一次走访。前不久,加崇曦到嘉悦社区代表联络站收集民情民意时,有居民向他反映嘉悦江庭小区附近一处红绿灯损坏多时,需要修理。随后,加崇曦主动联系相关部门进行整改。近期,损坏的红绿灯已经恢复正常,居民出行安全得到了保障。“只有走进社区,才能面对面听到群众的真实心声,了解他们的所思所盼所愿,才能帮他们解决实际问题。”加崇曦告诉记者。同样的事还发生在悦来街道新春社区。

“这条步道好多垃圾哟!”生态滨江步道既然开通了,为什么不搞清洁,方便行人通过呢?前不久,区人大代表江浩前往新春社区民情联络点走访时,有群众反映连接轨道高义口站与悦来生态城滨江区域之间的一段生态步道垃圾遍布,影响通行。随即,江浩与悦来街道党工委、办事处沟通,街道及时对垃圾进行清理,并定期安排人员保洁,一条干净、整洁的生态步道又出现在了居民的眼前。

近年来,人大悦来工委深入开展代表进“家站点”活动,确保代表每年至少1次定点接待选民,每季度至少2次参加集中活动。2022年,代表进“家站点”履职80余人次,推动解决嘉悦江庭广场安装健身器材等社区层面事项28条,公交677路和803路开通等街道层面事项12条。“社区是人大代表践行全过程人民民主的肥沃土壤,是发挥人大代表作用的‘关键一公里’,为彰显人民代表大会制度的强大生命力和显著优越性提供了广阔舞台。”人大悦来工委主任李和平表示,将进一步建好用好代表“家站点”,不断丰富和完善代表联系人民群众制度机制,让人大代表更加深入社区,与人民群众走得更近、联系更紧密,切实做到民有所呼、我有所应。



游客拍摄美景 本组图片由本报记者 胡瑾 摄



经过耕地恢复补充后种植的油菜花连接成片



统景镇前锋村: 油菜花开春意浓 耕地长出新风景

本报讯(记者 王彦雪)阳春三月,万物复苏,各色花儿竞相开放。这时节,统景镇前锋村内流大路右侧的大片油菜花是不可错过的风景。这正是该村从去年开始开展的耕地恢复补充整治所取得的效果。近日,记者从统景镇出发,沿着流大路前行,来到前锋村这片油菜花田边,只见这里的油菜花花开正好。从公路上看过去,在午后的阳光下,大片的金黄色夹杂些许粉白、白色的彩色油菜花迎风摇曳,宛如被打翻了的调色盘,色彩斑斓、错落有致。如果不满足远观,也可走下田坎深入油菜花田中,此时,一株株几乎有大半个人高的油菜花近在咫尺。它们静静地矗立在土中,

从下用手机仰拍,油菜花的黄、粉、白,又与蓝天形成鲜明的对比,耳边还能听到蜜蜂“嗡嗡”的声音,给午后原本寂静的油菜花田奏响了繁忙的乐章。看着这优美的景色,很难想象,就在去年6月之前,这里还只是一片荒芜。去年6月,在统景镇党委、政府的带领下,前锋村开始大力推进耕地恢复补充和撂荒地整治工作。为了让这项工作更加有的放矢,让曾经沉睡的土地焕发新的生机,该村将这项工作与集体经济发展及乡村旅游结合起来,凭借前锋村地处峡山公园与统景温泉风景区连接带的地理优势,把油菜种植与乡村

旅游相结合,规划打造油菜花田,并设计相应景观。今年3月,已经种植完成的油菜花初次绽放,这片总面积超过170亩的土地被赋予了新的色彩。“当时打造的时候,我们也都是摸着石头过河,没想到今年开花之后,效果还真不错,这也为我们后续工作的开展增添了信心。”统景镇相关负责人表示。目前,前锋村在油菜花田中央设计了心形湖泊,准备以“爱情”为主题打造乡村旅游景观。同时,前锋村的人居环境整治正在同步开展,围绕油菜花田的特色民宿也在设计当中。据该负责人介绍,虽然前锋村的油菜花田并没有对外宣传,但吸

引了不少游客前来拍照,村里安排了专人借机询问他们对乡村旅游的建议,以便后期进一步将合理建议纳入改造项目。油菜不仅可以观赏,更是重要的粮油经济作物,这也是该村在耕地恢复补充整治时选择其作为补种作物的重要原因之一。“补种油菜,一方面是响应党的二十大精神,全力守住粮食安全底线,全面压实耕地保护责任。另一方面,这一片田目前也由村集体统一运营。我们估算过,这170多亩油菜收获后,将为集体经济增加收益10万元,也是以扎实措施让沉睡的土地发挥新的效益,让村民获得实在收益。”该负责人表示。

区行政服务中心公安窗口 实行“一窗综办”

本报讯(记者 王彦雪)记者近日从区行政服务中心获悉,今年以来,该中心公安窗口从拓展服务项目、实现综合受理、提高人员素质三方面着手,提升服务质效。如今,身份证、车驾管等业务在该窗口也可“一窗综办”,赢得群众广泛好评。今年,按照中央、市、区深化“放管服”改革和优化营商环境工作部署,区行政服务中心公安事务服务区着力优化服务格局,增加户籍迁移、身份证办理、驾驶证换证等服务事项,实现出入境、户籍、治安、交管等所有公安依申请类政务服务事项96项“应进尽进”区行政服务中心,极大提升了群众办事便捷度。

同时,公安事务服务区打破以往“小专窗”壁垒,采用现场业务受理、线上流转及审批的模式,配备综窗工作人员14名,咨询引导人员3名,实行“一窗综办”服务模式,推动实现了出入境、户籍、治安、交管等各类政务服务事项一窗办理,最大限度满足群众业务办理需求。为顺利实现从“小专窗”到“大综窗”的转变,公安事务服务区窗口人员分批到车管所、派出所等地学习相关业务,邀请人口、治安等相关业务警种“上门授课”,指导开展实践培训,确保31名工作人员全部掌握各警种的所有业务,全面提升公安综合窗口服务水平。



中共重庆市委 渝北区委 渝北区融媒体中心 宣